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Передплата
■а «ГУСЛАНА* вввоона:

в Австриї:
яв ціляй рів . . . 13 р. ая.
вв пів року . . .  6 р. ав.
ва чверть року . . 8 р. ав.
ва місяць . . . .  1 р. ав.

За границею: РУСЛАН
Виходить у Львові що дня 

крім неділь 1 руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицня «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Екснедпция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавс.мана.

Рукописи ввертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклнмациї неопечатані вільні

ва ціляй рів . . 20 рублів 
або 40 франків 

ва в я  року . . 10 рублів «Вкраєш мя очж і душу мя вирвеш: а не воаьмяш мялостн І віря не воаьмеш,

від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По-або 20 франків

Поодввоко чясло по 8 кр. ав.
н ---------------- — ---------------------

бо руске ми серце і віра рускж.« — 3 Р у с і я н о в і х  псальмі* М. Шашкевнчж.
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дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

------------------ - ---------------- ----- -

Запросини ДО передплати. власвости вірноконституцийної дорікають 
А л ’ і і'Р- Баденьому, що він викликав внутрішну

Почало ся третє чвертьріче нашого КРІ* і * 3У в Австриї, що помилю осторог з бо 
видавництва. Тимто просимо відновити не- вірноконституцийної власності! більшої
редплату. щоби можна управильнити експе- 
дицию. Всіх, що мають залеглости за ми- 
нувше чвертьріче, просимо о скоре впрів- 
нанє тихже, позаяк мусимо все оплачувати 
готівкою і не корпстуємо ся ніяким кре
дитом.

Від Адміністрацій Руслака*.

Резолюция вірноконституцийної більшої 
власности нїмецкої.

(4-) Коли ми писали про антиавстрий- 
скі демонстрацій Шеиерерцїв і нїмецких лі
бералів в Хебі, не було ще докладних ві
стей про хід нарад і ухвали зборів вірно- 
конституцнйної більшої власности нїмецкої, 
що відбули СЯ у ВІДНІ! під проводом ґр. 
Освальда Туна минувшої суботи і неділі. 
Тепер вже маємо повну основу і вступної 
промови ґр. Тупа і резолюцій ухваленої на 
тих зборах.

Промова ґр. Туна і резолюция вірно- 
конституцинної більшої власности, котрих 
основу подаємо на нньшім місця, показу
ють, що й та партия, для котрої ґр. Ба
денї не хотів явно і рішучо признати ся 
до утвореної без песо парляментарної біль
шості!, що та партия, котру ґр. Баденї 
силкував ся для себе приєднати, виступи
ла також против єго політики і стоїть про
тив нему солідарно з тевтоньскими об- 
струкцийникамп. Она вправдї не похваляє у- 
части деяких нїмецких лібералів в зборах 
поза межами Австриї і собі застерігає пра
во самостійної і независимої політики; она 
ріжнить ся в своїх предложенях і у спо
собі вислову своїх поглядів політичних від 
віч тевтоньских обструкцийників, однак 
зовсім рішучо обертає ся против цілої си
стеми теперішного правительства.

Я щастя ніколи не мала.
Оповідане мертвецкої сидухи.

Я не була ніколи щаслива. Мама покинули 
мене маленькою, я виховала ся при мачосї. Ви 
знаєте, що се мачоха ?...

Ні! не знаєте. От я у неї і лінива, і не- 
здала, і дурна, та всюди мною попихають бу
вало. Чи корову у дощ вигнати — попасти, чи 
в слоту за хоптою піти, чи відробити кому па
шню, що набрало ся на переднівку, або і плу
га, що виорав нивку на весні, то все кажуть 
мачоха до мене: «Йди, та йди Фесько!» Єї дів
чата ходять бувало по зарібках та гроші із за
робітку прячуть собі, а мене за гроші на лан 
ніколи не посилали, а коли вже не було дома 
роботи і я вирву ся на силу з дівчатами, то 
ще я вечером і до хати не дійшла, вже мачоха 
знає, по кілько платили на лану або кілько я 
кіп нажала або навязала, та править грошин в 
мене. Коби хрч крайцар перед нею сховати, 
ніколи не вдалось мені.

А гроший мені так хотілось мати, що страх! 
Мачошині дівчата вистроєні в нові спідниці та

і річ ґр. іуна і резолюцію оільшої

видав язикові розпорядженя, котрими (пі
сля погляду сеї партиї) заколибав націо
нальні границі і загнав Німців в пристрастну 
опозицию, а Чехів не тільки не вдоволив, 
але ще . розбудив між ними жадобу до без
межних домагань. Ґр. Тун звалює також 
одвічальність за безуспішність угоди на 
иравительство, котре не вступило з кон
кретними внесеними, а резолюция указує 
на недостачу кріпкої інїциятиви натхненої 
австрийскою ідею державною. Резолюция 
докоряє також правительству, що по за- 
чиненю ради державної заборонами віч і 
тапнимп розпорядженями оно ще заострило 
положене політичне.

Таким отже рішучим способом висту
пає та партия против ґр. Баденього, ко
трий думав її приєднати для парляментар
ної більшості!. Тою заявою знищила она 
можливість сего плину, звернула ся рішу
чо против міністерства ґр. Баденього на 
дорогу опозицій і зсолїдаризувала ся з 
обструкцийними послами нїмецкнми з та
бору ліберального, національного і ІІІене- 
рерівского.

Тим способом показала вірпоконститу- 
цийна власність нїмецка, що она непри
хильна всяким устуикам хоч би найспра- 
ведливійшим в користь якої небудь славян- 
скої нациї і що она все готова, вірна сво
їм традициям, піддержати централістичну 
і ліберальну систему в Австриї, як се сво
го часу показала і за ґр. Гогенварта і Бель- 
кредого. До сего кроку була та партия ще 
більше наполохана і спонукана річню кн. 
Фридриха ІИварценберґа, котрий відказав 
жизненности тій конституція, яку, утворила 
вірноконституцніїна партия.

Заявою солідарності! з лібералами, на
ціоналами і Шенерерцями на точці вірно- 
конституцийного централ ізму полишила біль
ша власність нїмецка ґр. Баденьому числи-

запаски, та що раз то вплітають нову бинду в 
косу, а я ніколи не мала нічого нового. Як ча
сом купила нову бинду для своїх дочок, то вже 
стару від них відбере, кине мені', та ще каже: 
«А бач, щоб не згубила або не замастила*... Та 
я і тим тішила ся.

Тато нераз задля мене сварили ся з ма- 
чохою, та що вдіяли? Мачоха на своїм поста
вить бувало все, а ще і мені дістала ся неодна 
латка та лайка, іноді' й кулак. Накриткою взя
ли єї після смерти моєї мами, та она мала за 
собою кусень поля, та грядку на коноплі; біль
ше нічого не принесла татуневи. Навіть і по
душки людяної не мала. А мої мама покинули 
всї порядки: і постіль, і шматя, і одежу, і па
цьорки. А тоті пацьорки то вже мені перека
зали, а такі були червоні як ягоди горяби — та 
і не дрібні. Та що се було против мачошиного 
поля?! А бувало викрикає все: »Ви то мій хліб 
їсьте; я то своєю працею годую тобі сесю не
здару! Своїх четверо не числила, а з них жадне 
і ногою на єї поле не ступило: я і сполола, і 
вижала, і звязала; іноді і сама праником вимо
лотила. Та се нїчо не рахувало ся. Або єї ко
ноплі! Всїсєнько я сама зробила коло них: і 
побрала, і наквасила, і викинула, і стерла, і

ти хиба лише на консервативних Нїмцїв, 
що належаті. до парляментарної більшосте, 
та християньско - социяльних (антисемітів), 
що стоять вправдї поза парляментарпою 
більшостпю, але противні обструкциї і за
являють ся в своїм орґанї Иеийсіїез Уоікь- 
Ьіай против централістичної а за федера
тивною системою в Австриї.

Ґр. Баденї, котрий не хотів сьміло і 
рішучо признати ся до парляментарної 
більшосте, що противна централістично-лі
беральній системі, мусить тепер або під
няти ся перестрою Австриї на нових осно
вах федеративних і надати славяньским 
народностям вплив нриналежннй їх число
вій перевазі або подати ся до димісиї.

Наколиби корона не рішила ся на 
держави на нових основах, в такім случаю 
корона була би спонукана правити державою 
з підмогою якогось урядничого міністер
ства, котре буде мати метою лише гіола- 
годжуваиє біжучих і конечних справ дер
жавних з внключенєм виразного напряму 
політичного.

Русини очивидно не можуть покладати 
на таке міністерство яких небудь надій на 
поправу свого національного і політичного 
иоложеня, як взагалі надії покладані на у- 
иадок істнуючих а прихід нових міністерств 
показувалися нераз вже для Русинів марними. 
Становище, яке собі здобули рускі посли 
народовці в раді державній Союзом заклю- 
ченпм із Словінцями і Хорватами може їм 
стати кріпкою підвалиною і! боротьбі за 
національні і політичні права, однак треба 
все тямити, що лише культурним двигне- 
нєм і сьвідомостню руского народу в до
лині дамо спроможність рус.ким послам чи 
то в раді державній, чи в соіі.мі здобути 
приналежні єму права і становище в семіі 
иньших народів австрийских.

Буковииьскі справи.
Чернівці без руекої школи, півтора тисяча 

руских дїтий без науки па рідній .мові! Краєва 
рада шкільна на своїм послїднім засїдашо від-

спряла, та й сама до ткача носила і сама спу
скала, та я все нероба була; а прийшло сорочки 
краяти, то все покраяла буцїм то і для мене 
одна, і для всіх по одній, та мені ніколи не су
дило ся єї носити. Лише пошила я їх для всіх, 
навіть для єї дівчат, а вже як показали ся ді
ри, то вже я мусїла доношувати, а нову ніколи
і не мала на собі. І не сьміла упімнути ся за 
нову.

Раз заболіла дядина — сестра татова; в 
осени було. Нікому було там робити домашню 
роботу, бо іно два хлопці мала. Прийшов дядь
ко, та склонив ся мачосї: змилуйте ся, поря
туйте! дайте дівку, бо моя стара нездужає! Обі
цяли дати щось пашні та коний до лїса, а і про 
мене згадали, що дадуть дещо з одежі. Тато не 
хотіли пустити мене, та казали: «Нехай котра
з єї дівок*. Та мачоха не пустила; я і так зра
діла, що Господи! От добуду ся хоч на часо
чок з тої пекольної опіки мачошиної. Алеж і 
добре мені було в дядини як в раю! Тоді я бу
ла щаслива; дядина дбали про мене; та хоч 
самі ледво з постелі злізали, і нікуди не могли 
поїхати, то все бувало передадуть через кого 
до міста, та куплять мені або на спідницю, або 
на станик, а вжеж биндів я дістала від них не
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кинула дотичне внесене проф. Єротея Пігуляка. 
Нїмецкий шовінізм взяв гору над справедливо- 
тию і верховодячі у нас всемогучі Ґермани за
подіяли знов одну велику кривду рускому насе- 
леню, зіґнорували єго пекучу потребу і загоро
дили знов соткам руских дїтий дорогу до обра- 
зованя і просьвітн. На як довго — покаже бу- 
дучність, бо Русини не перестануть дом агати 
ся приналежного їм права і мусять вибороти 
собі те, що е доконечною підставою просьвіти рус- 
кого населеня в Чернівцях — народну школу з ру- 
скою викладовою мовою. Кривдячий поступок 
краевої ради шкільної зганили навіть деякі нї- 
цкі Газети, називаючи єго, так як він се заслу- 
гує, насилєм Німців над корінним населенєм. 
Також і »Бук. Б'Ьдомости» заговорили про се у 
вступній статі недїлїшного числа і вказуючи 
на відношене числа руских дїтий до числа нї- 
мецких дїтий, підносять сю нечувану кривду 
Русинів, котрі на своїх 1134 дїтий не мають а- 
нї одної школи з викладовою, рускою мовою, 
а Німці (без жидів) на 1109 дїтий мають 6 нї- 
мецких і 10 мішаних шкіл! »Бук. В'Ьдомости* 
всказують, що належить дальше робити, щоби 
мимо краевої ради шкільної дійти свого права і 
завзивають всіх Русинів до борби против такої 
системи наших гегемонів.

Те справедливе обурене «Бук. В-Ьдомостий» 
тїшилоб нас, колиб оно було щире. Але ся Га
зета хотіла тілько себе поставити у сьвітло по
борника за руску справу на Буковині а кинути 
болотом на тих людий, котрі найбільше заходи
ли ся коло справи заснована рускої школи в 
Чернівцях. «Бук. Відомости* звільняють о. став- 
рофора Воробкевича і о. крил. Костецкого від 
вини в тій справі, бо після них мають ті два 
пан-отцї заступати тілько віроісповіданя в крає- 
вій раді шкільній. До чого було потрібне тій Га
зеті іменувати о. крил. Костецкого членом кра- 
євої ради шкільної, сего не знаємо, бо о. Ко- 
стецкий не був ніколи і не єсть єї членом. Але 
що власне проф. Пігуляка она обвиняе, що він 
нїчо не зробив для заснована рускої школи, се 
доказує, що у неї нема щирої ревности для спра
ви а тілько партийна злоба і фальшивство. І Не 
дуже давно перед тим, нїм «Бук. В'Ьдомости* 
вийшли зі свого зачарованого кільця фонетики, 
рептильного фонду і унїяцкої політики, бо ще 
перед шістьома роками тов. «Руска Школа* 
внесло було до ради міскої петицию о заснова
не рускої школи в Чернівцях. Петиция «Рускої 
Школи» залягала там роками і вкінци не діжда
лась полагоджена, бо рада міска узнала това
риство некомпетентне забирати голос в справах 
шкільництва в імени руского населеня міста. 
Відтак піднесли були сю справу рускі посли в 
соймі краєвім а власне і посол Пігуляк брав в 
тім велику участь та сойм ухвалив о д н о г о 
л о с н о  резолюцию, завізвати правительство, 
щоби постирало ся о засноване рускої школи в 
Чернівцях.

Краєва рада шкільна передала ухвалу сой- 
му раді міскій а она відказала ся від переве- 
деня того жаданя. Краєва рада шкільна не зро-

одну. Раз передали до міста курку, та веліли 
купити мені кращу бинду, щоб на Великдень. 
Господи, що то за красна була. Я і не видер
жала та вплела єї зараз в неділю в косу, та 
пііпла до церкви і вмисно стала на передї, що
би і мачошинї дівки єї бачили. Се було якось 
у хрестопоклонну неділю, бо я в дядини була 
мало не рік; а людий зіпхало ся богато, бо у 
піст то і більше ходять до церкви.

Я вмисне але дуже уважно оглянула ся на 
них; 1 осподи! аж горіли, а очи їм мало не по
вилізали, так гляділи на мою бинду. Я в ра
дощах перестояла службу Божу, а стиск такий 
був, що люди щораз обтирали піт з чола наче 
у Спасівку.

Аж виходжу перед церкву по службі бо
жій, та завважала, як мачошині дівки таки за
раз пішли до дому, та так якось поквапно, як 
они ніколи того не робили. Гадаю собі: най 
там! певно побігли своїй мамуні розказати про 
мою бинду, тай захотілось мені на ню ще раз 

■ поглянути.
Я похилила ся, буцім то чоботи на нозі 

поправляю, а то щоби коса упала мені з гіле- 
чий наперед мене: я глянула та аж за серце 
стиснуло мене: коса без бинди! голїсенька, та

била жадних дальших кроків, але зложила цілу 
справу до актів і тим способом хотіла убити єї. 
Тогди підняв справу рускої школи проф. Пігу
ляк і поставив самостійне внесене в раді шкіль
ній, мотивуючи всесторонно потребу рускої на
родної школи в Чернівцях. Що внесене пере
пало се певно не вина переконуючих мотивів 
проф. Пігуляка, але вина безвзглядної і ворожої 
нам голосуючої більшости в краєвій раді шкіль
ній. Певно що ті люди, котрі поклали заслугу, 
що справа заснованя рускої школи в Чернівцях 
прийшла під обради краевої ради шкільної, не 
чекали аж на почин і заохоту «Бук. В"Ьдомо- 
стий» і єї покровителів та так само не потре
бують єї ради і накликувана на будуче — они 
знають і без «Бук. Віщомостий* чого вимагає 
від них народний обовязок і як доходити тої 
нової кривди руского народу.

•ї „Буковини?.

ВІСТИ політичні.
+  Коли півурядовий РгепкіепЬІаП; перед 

кількома днями подав вість про невдачу угодо- 
вих переговорів, що мали метою відділене вір- 
ноконституцийної більшої власності! від нїмец- 
ких лібералів, заявила таж сама часописе ми- 
нувшої неділі, що правительство і дальше ува
жає своїм обовязком старати ся о полагоджене 
язикового спору в Чехах і уладити справу в до
розі законодатній. Правительство, сказано там 
дальше, не дасть ся знеохотити сею першою 
пробою а буде старати ся вибраною вже або й 
и ньш ою  дорогою  довести до проясненя прав 
приналежних Чехам і Німцям.

Сю загадочну дорогу поясняє віденьский 
кореспондент львівского Ргге§ЦсІ-у, котрий по
дав вість про авдиєнцию ґр. Баденього у цїсаря 
в день невдачі угодових переговорів (8. липня) 
як і про довгу конференцию з ґр. Ґолуховским. 
Поясненя РГ2Є§1̂ (1-у також були доволі темні, 
однак з них виходило, що правительство має 
на думці зм ін и ти  к о н с т и т у ц и ю, наколи би 
не змінила ся в осени ситуация в парляментї, 
котра довела до зачиненя сесиї. «Нехай би і 
угода з Угорщиною не повела ся, пише сей ко
респондент і буджет не був ухвалений і т. д. — 
все те видержить держава — і в тім має рацню 
др. Рус але теперішна конституция сего не 
видержить.»

В суботу розпочала ся а в неділю покінчи
ла ся конференция вірнокоституцийної більшої 
власности,котрої значінє обговорюємо нині у вступ
ній статі. Наради відкрив ґр. Освальд Тун а брали 
участь члени палати панів: Хлюмецкий, кн. Фір- 
штенберґ, ґр. Котулїньский, кн. Роган, кн. Шта- 
ремберґ, кн. Травмансторф, посли ґр. Атемс  ̂Ед- 
мунд і Франц, др. Бернрайтер, ґр. Кольорадо- 
Мансфельд, бар. Кільмансеґ, бар. Людвіксторф, 
Пірко, бар. Седльнїцкий і Скрбеньский, ґр. Штірґ, 
і ґр. Терляґо. По промові ґр. Туна вивязала ся 
довга розправа, в котрій віддано признане ста
новищу вірноконституцийних послів в раді дер
жавній а іменно висловлено подяку обидвом 
предсїдателям Людвіксторфови і Дубскому.

ще розплетена! Сором взяв мене і злість. Я 
чим скорше косу під паху, та побігла до дяди
ни. Та як не розплачу ся, як не заведу, аж дя
дина гадала, що хто такий помер.

— А видиш, кажуть они; я тобі казала, 
що бинда аж на великодні сьвята, а у піст дів
кам не годить ся бинду носити. Добре тобі 
так! А я нової вже не куплю!

Мені ще гірший жаль, аж не знаю, що в 
мені діє ся. Почала я гадати, хто би се мені 
таке зробив. Може парубок який із збитків! 
Ет, то пожартує, подрочить ся та віддасть. І 
вже я почала гадати на правцевого Семка, бо 
він собі такий веселий і дівкам скрізь доску- 
лював. Я і потішила ся моєю думкою. На ве
чірню пішла я вже не взявши жадної бинди.

Аж розповіла я дівчатам коло церкви, яке 
мені лихо лучило ся: та всї чудували ся, бо 
такого ще в нас ніколи не бувало, щоби такої 
крадїжи хто допустив ся на косї дівочій, тай 
ще на сьвятім місци.

Аж по вечірні зійшла ся зо мною Марися 
Сірникова тай повідає:

— Та я була також нині на службі божій, 
та стояла близько тебе, от таки за тобою, а 
коло мене зараз за тобою станула твоя сестра.

На основі переведеної розправи ухвалено 
резолюцию, котру подаємо в повній основі:

«Повага ситуациї і питане, що нас жде 
в осени супротив важних близьких задач дер
жавних, вкадає на вірноконституцийну шляхту 
обовязок, безвзглядно висловити свій погляд.

Язикові розпорядженя і їх ґенеза спонукали 
одну часть загнати в парляментарну опозицию, 
котра загрожує державну машину в єї руху, а 
другої части зовсім не вдоволили, лише розбу
дили в ній жадобу, котра перевисшає дотепе
рішні домаганя.

Найгрізнїйшими однак проявами є явні, 
сьмілі і легкодушно заперечуючі істнуючий стан 
правний напади на конституцию і єї правне зна
чінє. Не промовляємо за увічненєм нашоі кон
ституцій а будемо все прихильні дальшому єї 
поступовому розвиткові!. Але супроти тепер 
практикованого нідкопуваня всіх основ нашого 
публичного права, вірноконституцийна більша 
власність, вірна своїм традициям, стане в оборо
ні' конституциї з всею силою і з всім своїм 
впливом, в переконаню, що зрушене наших кон- 
ституцийних відносин рівнало би ся зрушеню 
звязий всеї монархії і великодержавного єї 
значіня.

Весь комплекс трудних питань відносних 
до національности і автономії, котрими нині 
сьвіт більше як коли небудь займає ся, а в пер
шій лінії управильненє язикового питаня, ском- 
промітованого нещасливо виданєм язикових роз
поряджень, вкладає передовсім обовязок на пра
вительство, утворити позитивну основу до перего
ворів, котра могла би уми успокоіти. Розуміє ся, 
що будемо підпирати горячо всі поважні і від
повідні змаганя до полагодженя народного 
спору.

Признаємо, що для конечного пожитя спіль
ного ріжних народностий в Австриї треба при
нести певні жертви, але в нинїшних обставинах 
почуваємо ся до обовязку звернути бачність 
правительства, що нїмецке племя не робить ні
чого злого, лише сповняє свій обовязок, коли 
супротив вибуялих державноправних і націо
нальних плянів боронить всїми силами занору- 
чених прав для збережена і нлеканя своєї на
ціональности. З тим почутєм сили і з достоїнь- 
ством та обовязком нїмецкого народу в Австриї 
вважаємо незгідним, що — як се в поодиноких 
случаях бувало — національна сьвідомість да
вала ся поривати до акциї поза межами чорно- 
жовтими. Сей напрям осуджуємо і рішучо перед 
тим остерігаємо.

Особливу бачність звертає на себе посту- 
пованє правительства по зачиненю ради дер
жавної, оперте на тім хибнім розуміню, що 
можна великий і в народі закорінений рух при
гнобити полїцийними мірами. Заборони зборів, 
оперті на дуже сумнівних основах нравних, тай
ні інструкцій поліцийні, котрих політична мораль- 
ніст підлягає сумнівам, причинили ся неперечно 
до розширеня руху.

Без ненависти і упереджена супротив инь- 
ших народностий, неповодуючи ся явними і

Она перетискалась щораз дальше і дальше, аж 
стала за тобою. Я і бачила єї, як она мала в 
руках твою бинду, Фіе стиск був такий, що я і 
нічого не видїла.

Ну! якось минув ся мій біль за тою бин- 
дою: парубок ніякий не признавав ся до збитка 
того, та я дістала иньшу від дядини. Дарма, 
що закляли ся, що иньшої не куплять.

Минули ся сьвята великодні. Дядина під
дужали, такой цілком здорові стали. Ще за
держали мене, щоб їм помогла города скопати 
та обсіяти єго. Яб рада і на завсїгди там ли
шити ся. Аж кинулась вже хонта; треба було 
грядки полоти. І дня не було, щоби мачоха не 
приходила за мною, бо бачите своїм дітям не 
веліла полоти, а ходити на заробітки, а сю ро
боту полишила для мене. Я знала се добре — 
але не просила ся мачохи: хотять послухати 
дядини, най оставлять мене у них, а як нї — 
то і нї; я анї словом не обізвала ся за собою. 
Не послухала — я і пішла назад до дому, та 
взяла ся до тої роботи, котрій нема кінця,, що
би християнин і руки і ноги зробив.

(Копець буде.)
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скритими напастями, станемо ми в обороні наших 
земляків нїмецких і обороні управленого станови
ща Німців в Австриї з всею рішучостю. Лише 
кріпка інїциятнва, оперта на австрийскій ідеї 
державній, на повазі і справедливості! для всіх, 
може помогти.

Рішене крізи може відбути ся, а наша віт- 
чина може бути обережена перед необчисленими 
небезпечностями, коли держава буде захищена 
перед державно правною реакциєю, неясною в 
способах і цілях, і коли нїмецкому народові!, 
найдавнїншому в австрийскій родині народів, о 
котрого непохитній вірності! мала достойна ди- 
настия стілько доказів столїтями, буде забезпе
чене его управлене становище».

Телеграма з Праги до N. і\’. ТадЬІаіі пу
стили вість про кризу мінїстерску. Ґр. Баденї 
мав би уступити тирольскому намістникови ґр. 
Мервельдтови. Очевидно Німцям розходить ся 
о те, щоб вернути знов до свого} верховодячого 
становища в Австриї. Навіть міністрові! Ґавчови 
приписують, начеб він кував коромоли проти ґр. 
Баденього, щоби стати мінїстром-президентом. 
На раді корони 13 липня, в котрій брали участь 
також обидва шефи правительств австрийского 
і угорского під проводом цісаря, обговорювано 
справи спільних делєґаций. Однак рада державна 
ще не вибрала делєґаций а N. Гг. Ргез8е« гро
зить і в тій справі обструкциєю. Взагалі ситуа- 
ция вельми критична і поважна.

Турецкий султан дістав від усіх держав 
відповіди, котрі супротивлять ся єго вимаганим 
в справі тесалїйскій і мусить з того набрати 
переконана, що годі дальше числити на не
згідність або зависть европейских держав. Спо- 
дївають ся в Царгородї, що на кабінетовій раді 
будуть зроблені уступки для европейских держав. 
Новин секретар державний нїмецкий був у Відни 
на довшій авдиєнциї у ґр. Ґолуховского і має 
товаришитн нїмецкому цїсареви в нодорожи до 
Петербурга.

Француска праса занята вся подорожею, 
яку має відбути президент Фор до Петербурга. 
Народне сьвято проминуло в Парижі зовсім спо
кійно.

Н  О В II н  к  и .
— Торжественне закінчене року шкільного від

було ся дня 15 с. м. богослуженєм в церкві У- 
спенія Пр. Б., котре відсьпівав при участи дия
конів катихит акад. ґімназиї о. Дорожиньский. 
В богослуженю взяла участь руска молодїж всіх 
середній шкіл з учителями і директорами. При 
кінци відсьпівано пісню за Цісаря.

—  В справі рускої видїлової школи женьскої 
відбула ся нарада в салі товариства »11росьвіти«, 
в котрій взяли участь окрім представителїв ру- 
ского товариства педаґоґічного і інтересованих 
родичів також члени Ради шк. кр. сов. Торонь- 
ский і Барвіньский та посол Танячкевич. Ріше
но вислати деиутацию до віцепрезидента ц. к. 
Ради шк. кр. з домаганєм, щоби з новим роком 
шк. введено 1-шу клясу видїлову (инакше на
звану 5-ою).

— Галицкі вибори перед найвисшим трибуналом.
В цьвітни засудив львівский трибунал чотирох 
селян з Смереківця, обжалованих о злочин пу- 
бличного насильства, доконаного в часі прави- 
борів на виборчім комісарі. Всі засуджені зго- 
лосили жалобу неважности, а найвисший трибу
нал судовий яко трибунал касацийний розсу
джував сю справу на засїданю з 12 с. м. і 
відкинув єї яко неумотивовану.

— Посол Шаєр не має щастя з судами. Не
давно засуджено єго, як знаємо, на 8 місяців 
вязницї, а тепер засуджено єго знов на 14 днів 
арешту за пеприличне поведене суиротив одного 
з урядників ряшівского товариства задаткового 
в бюрі сего товариства.

— Цар і царева після найновійших вістий ма
ють приїхати до Варшави 12-го вересня і за
бавлять 4 дни потім виїдуть на кількатижневий 
побут до Спали.

— Страшний отець. В Берлині найшов ся отець 
що вікном з четвертого поверха викинув свою 
доньку та й ще стріляв за нею з револьвера. 
Дівчину найдено з розторощеною головою. Ви- 
новник того зьвірского злочину допустив ся єго 
по пяному.

'— Справою самоубийства б. н. Мальвіни Міссо-

нівни заняла ся вже прокуратория державна. 
В наслідок єї розпорядженя відбувала ся дня 
14 липня на янівскім кладовищі! судово-лїкар- 
ска обдукция, при чім сконстатовано, що Міссо- 
нівна не була в поважнім стані. Після сего акту 
застановив слідчий судия цілу справу.

—  Походженє декотрих звичаїв,заховуваних ци
вілізованими народами, найшло таке пояснене 
в одній книжці, посьвяченій істориї цивілїзациї 
людскої. Зниманє капелюха має початок в зни- 
маню шелома через рицаря, котрий віддавав ся 
на ласку і неласку противника. Подане руки 
перед битвою було взаїмним зарученем, що би
тва буде ведена чесно. Один вязень француский 
скористав з повисшого звичаю, будучи засудже
ним на боксованє з муриньским атлєтою; не ма
ючи понятя о боксерстві, стиснув правицю 
свого противника так сильно що єї змяжджив. 
Уклін е остальним слідом похиленя плечий че
рез невільників, готових приняти бите від свого 
папа. Шпильки до волося є здрібнілими штилє- 
тиками, яких уживали і доси уживають воєвни- 
чо успособлені Сицилїянки. Заушницї в часах 
невільництва улекшували ведене ряду невільниць 
і доси символізують они підданьство женщин 
супроти мужчин.

— Ворог поцїлуїв. Др. Вальвасорі, звістний лї- 
кар-гиґієнїст в Медіолянї, є безпощадним воро
гом поцїлуїв. >Поцілуй — говорить учений в 
своїм публичнім відчитї — є ворог людскости, 
що спроваджує на нас хороби губ, гортанки, 
легких, дифтерит і сухоти». Горяче бажане ко
ханка «поцїлованя чорного волося любої» пере
ведене на язик гиґієни, значить: «хочу спрова
дити на себе рака гортанки«. Пістолєтовий ви- 
стріл в плечі є рішучо меньше небезпечний, як 
кожде, так невинне на погляд діткнене уст. «Во- 
лївбим видїти свою дитину — говорить Вальва
сорі — ідучу по ґзимзї, положенім 20 метрів 
над землею, ніж бачити ціловану або цілуючу. 
Хочеш сповнити самоубийство, цілуй ту хорошу 
даму, що впала тобі так в око; небачний, цілу 
клініку слабостий стягаєш на себе.« В остаточ
нім заключеню гиґієнїст є за рішучим усуненєм 
поцїлуїв з порядку денного людскости; практи
ки сі належало би полишити лише зьвірятам. 
Щасливі зьвірята!

— Штудерний злодій. Один берлиньский ци
клїст відпочивав за містом в городі реставрациї 
а своє колесо поставив зараз коло себе. За 
хвилю над’їхав якийсь другий циклїст, припер 
своє колесо до плота а сам увійшов до города 
і приступив до столика, де сидів тамтой. Новий 
«товариш колеса» представив ся урядником су
довим з Шарльотенбурґа і завів розмову про 
спортові справи.. Втім якийсь чоловік сідає на 
єго колесо, котре стояло за плотом і утікає. 
«Украли мені ровер» скликнув урядник, «по
звольте мені на хвильку свого, я єго зараз до
жену» — і не чекаючи відповіди взяв колесо 
від стола, сів і поїхав. І бути може що дігнав 
тамтого, але і сам вже не вернув ся назад, бо 
все те була лиш злодїйска штучка.

— З Копенгаґи доходять вісти: Дня 12-го лип
ня в'їхав на тамошнім двірци поспішний поїзд на 
особовий. Потороіцених 8 возів а 40 людий у- 
битих.

— Не можна бути занадто чемним в судовій 
сали, як о сім учить трагікомічна подія, що лу- 
чила ся сими днями в Познаню в часі засїданя 
лавничого суду. Один з лавників пчихнув, — 
на що з посеред публичности відозвало ся го
лосне «на здоровлє*. Предсїдатель узнав се 
«желанє» за обиду трибуналу, велів сего, що 
так відозвав ся, привести перед судиїв і засу
див на 3 дни арешту. Був то робітник. На 
приказ судні відведено єго зараз до вязницї.

— Подвійне самоубийство. Б понеділок рано 
приїхали до Берна австрийского двоє молодих 
людий. В готелю «Славія» записали ся на мель- 
дунковій картці: Яков Лїтван ц. к. надпоручник 
з Мукачева з женою. В комнатї замкнули ся і 
не виходили цілу добу. Се спонукало готелеву 
службу, що стала добувати ся до їх комнати, а 
відтак виважила двері. Найшли тілько два тру
пи. Обоє подорожні ще держали револьвери в ру
ках, котрими відобрали собі житє. Они сиділи 
на ліжку і рівночасно вистрілили до себе в уста. 
Доходженя показали, що се були брат і сестра. 
В позіставлених письмах находить ся заява, що 
добровільно відбирають собі житє і просять, що
би їх матір в Мукачеві обережно повідомити про 
страту обоїх дїтий. Яков мав 32, єго сестра Пав- 
лина 29 років. Причиною самобийства були не- 
приємности службові Якова, в котрі замішала ся 
була також єго сестра, бо обоє з братом дуже 
любили ся.

— Укараний князь. Загально звістно, що англїй- 
ска королева є завзятою негіриятелькою куреня 
тютюну. Не лише не позваляє нікому курити

в своїй присутности, але доказ сей розтягає ся 
навіть на ціле окруженє, звідки лише дим міг 
би передерти ся до єї комнат. Навіть чоловік 
королевої підлягає тим рознорядженям. Однак 
случило ся раз, що королева, котра має дуже 
ніжний змисл нюху, почула в своїй палаті лег
кий запах тютюну. По докладних дослідах пере
конала ся, що виновником був тоді ще малодіт
ний князь Валїї. Королева укарала за се сина 
30-дневним комнатним арештом, а бідний князь 
не сьмів дійсно через цілий місяць виходити 
з комнати. Очивидно, що кари сеї ніколи не за
був і по нинїшний день не відважить ся близь
ко своєї матери закурити хочби легкого па- 
піроса.

—  Просьба до Преч. руского Духовеньства в
справі виратованя бідного селянина Я. К. з Л. 
(повіта перемишляньского) з нещастя, в котре 
попав з причини поруки за свого (помершого) 
сьвященика. Датки, котрі на мій поклик впли
нули на річ нещасливого селянина Я. К. з Л.,— 
а за котрі я в імя доброї справи сердечно дя
кую — виказують після прилюдного справозда- 
ня Впр. о. Декана Танчаковского суму 124 злр., 
отже заледво є ту часть суми потрібної до ви- 
ратованя єго з пропасти. Прошу Впов. Отців і 
дорогих в Христї і в народі Братів, щоби поско- 
рили з своїми датками. Тут заангажована наша 
сьвященича народна честь і наш народний сьвя- 
щеничий інтерес. Нам требі в нинїшних часах 
фактів один за другим, фактів солїдарности на
шої, бо тілько они можуть по Бозї, за Божою 
номочию бути правдивими і певними нашими 
оборонцями. — Всі датки прошу посилати не до 
мене, але на адресу Впр. о. Декана нараївского 
Олександра Танчаковского, пароха в Дунаєві 
(почта Дунаїв). Всі иньші рускі Газети, близькі 
інтересам нашого Духовеньства, прошу о ласка
ве подане сеї поновної просьби в найблизшім 
числі. Данило Танячкевич.

ПОСМЕРТНІ і  ВІСТИ.

Винкентия Калужняцка, вдова по пок. о. Єр. 
Калужняцкім з Туря, а мати дра Ем. Калужняц- 
кого професора черновецкого університету, о. 
Теоф. Калужняцкого пароха в Загірю і Корн. 
Калужняцкого аптикаря в Угнові — упокоіла ся 
11 н. ст. липня в 82 р. житя. В. і. п.!

Мария з Чичкевичів Винтонякова упокоіла ся 
дня 10 с. м. в домі свого сина о. Карпа Винто- 
няка, декана олеского, пароха в Утішкові, в 75 
році праведного житя. Покійниця ще на своїм 
господарстві в Калуши удержувала у себе діти 
селяньскі, з котрих неодно випровадила на лю
ди. В. і. п.!

Цінник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 15. липня 1897.

І. Акциї за штуку.
Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси по 200 зл. валь.

србл. . . . . . . .
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. . 
Гарбарнї в Решові по 200 зл. в. ав. 
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 500 кор. в. ав.

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.

анку гіп. г. 5°/0 в. ав. з 10°/о пр. .
„ „ » 4*/,% „ льос в М -ь
„ „ „ 4°/0 „ в боль. по 200 К
„ краєв. 4* 1 II. III. IV. V./,°/0 в. ав. льос в 61 л.
„ „ 4°/0 в. ав. льос. в 57 л.

ов. кред. гал. земс. і°Іа (перша еміс.)
„ „ „ „ 4% льос. в 41'/»лїт

III. Облїґи за 100 зл.

Гал. фонду проппнац. 4% в. ав. . 
Буков. „ „ 5°/„ „ „
Комунальні Банку кр. Б'’/о (2 ем.) .

„ „ . ,, 4‘/,'>/о (3 ем.)
Зелїзницї льокальні 4°/0 по 200 кр. 
Пожички краєв. 6°/0 ва. з року 1873

„ „ 4«/0 „ „ 1891 .
„ „ 4“/0 по 200 кор. з р. 1813
„ м. Львова 4"'„ по 200 кор.

IV. Льоси.
Міста К р а к о в а .............................................

„ Стаииславова . . . .

пла- жада- 
тять югь 

зл. кр. зл. кр. 
216 — 219 —

286 -  289 - 
386 — 396 —
------ і 210 —

195 — 205 —

250 — 260 —

п о ЗО 111
100 — 100 70
96 70 97 40

100 50 101 20
97 50 98 20
97 80 98 50
97 60 93 ЗО
97 ЗО 98

98 98 70
102 75 — —
102 40 — —
100 40 101 10
9(1 50 97 20

103 — —

97 80 98 50
97 10 97 80

26 28
42 — — —

5 60 5 70
9 48 9 58
9 55 -------
1 20 1 25

126 ЗО 127 ЗО 
58 40 58 90

V. Монети:

Дукат цїсарский
Наполеондор
Пів-імпериял
Рубель росийский срібний 

„ „ паперовий
100 марок нїмецких .

Гігієнічна охорона
для пань

е найвигіднїйшою і найлучшою.

Перевисшае неї дотеперішні специяль- 
'  ности Гумові.

—  • •" Картон 2 з л р . ..............

Головний склад комісовий в аптицї 
під

«СРІБНИМ ОРЛОМ*

З и ґ м у н т а  Р у к е р а
у Львові. 161 8 - ?
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Розклад їзди поїздів зелїзничих
обовязуючий від 1. л и п н я  1897.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд Поїзд
посп. | особ. до Львова

посп. | особ.
приходить

0  ГОДИНІ
приходить
0 годині

6-00
610
615

8-40

зі Львова

1-30

1-50
215
230

7-30
7- 50 
7 52 
805 
815
8- 25
9- Ю 

1035
115

1-40

525
5-35
545

Ніч__
3.04

510

8-45

9-43
950

1000

3-30

6-00
6-55
800

815

8 49
9 01 
910 
9-30

10-20

12-10

з Іцкан
„ Янова
„ Тернополя на Підзамче
„ Лавочного
„ Тернополя на головний дворець 
„ Сокаля 
„ Кракова 
„ Ярослава 
„ Янова 
„ Кракова
„ Сколього (Гребенів від 1<,/7 до ’*/в)
„ Черновець
„ Підволочися на Підзамче
„ „ „ головний дворець
„ Сокаля
„ Підволочися на Підзамче
„ Іцкан

з Підволочнск на Підзамче
„ „ я головний дворець
„ Кракова
„ Підволочнск на головний дворець 
„ Кракова
„ Янова тілько в неділі і сьвята іцо день 

а від І6/б до ЗІ/„ в будні дні
„ Брухович тілько від аж до дальшого 

заряджена
„ Кракова
„ Брухович ТІЛЬКО ВІД Ч, ДО “ в 
„ Янова (від ,5/„ дня 31/а в неділі і сьвята) 
„ Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
„ Кракова
„ Підволочнск на Підзамче
„ Іцкан
„ Підволочнск на головний дворець 
„ Сколього (лиш від */8 до “ /,) Стрия,

Хирова 
„ Лавочного

Г55
2-08

2-40
2-50

ЗЗ
*

І
Кароль Домічек

елєнтро-механ к у Львові

6-45

855
9-20
9-25
9-40

104)5
10-27
1045
1-04

2-31

до Підволочнск з голови, двірця 
„ Іцкан
„ Підволочнск з Підзамча 
„ Іцкан 
„ Кракова

я __ач \п —  Іа)

з-оо
3- 05
4- 40 
3-40

Ніч
3-48

10-50

4 40
5- 20
6- 24 
6‘45 
705
7- 25
7- 30 
7'47
8- 50

10- 30

11- 00 
1137

„ Сколього (до Гребенова від 
„ Сокаля 
„ Янова
„ Підволочнск з головного двірця 
„ „ з Підзамча
„ Іцкан
„ Янова (лиш в неділі і сьвята)
„ Підволочнск з головного двірця

„ з Підзамча
” Брухович що неділі і сьвята до даль

шого заряджена
„ Черновець 
„ Кракова 
„ Янова
„ Сколього (від Ча ДО мІз 3 Стрия)
„ Ярослава
„ Зимної води іцо день до дальшого за

ряджена
„ Брухович

до Кракова 
„ Лавочного
„ Янова лиш в будні дня 
„ Кракова 
„ Сокаля
я Тернополя з головного двірця 
„ Лавочного 
„ Тернополя з Підзамча 
„ Янова в неділі і сьвята 
„ Іцкан 
„ Кракова
„ Підволочнск а головного двірця 

„ 8  Підзамча

ул. Сикстуска ч. 23
ґазовим мотором двигане

Заведене
елєктро - механічне
заводить пайтриваль- 

ше і найдешевше:
дзв інки  електричні, те 
лєфони , громозводи і 

та к і ииші.
Всякі направші орудує 

як найсовістнїйше.

І

І

Й
ул. Хорущннн ч. 11 г
старано устроєний Фаховий

Варстат
длянаправи роверів ?
удержує на складі Г 

славно-звісні сьвітові г
Ровери >Адлер за - £  
разом прибори: ґуми. £  
л їхтарки, д зв ін ки  і т. 
д найлучш ого рода. £

1(50 6— 10 £

Перший
ново отворений

християньский
склад апаратів і всіляких 

приборів

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

АН ТІН  П ІЗУНЬСКИИ
Львів, Академічна 12.

Богато заосмотрений 

н а  кождий 

„езон

•»

пору чає завсігди 
ваймоднїішті Сукні до 

проходу, Костюми ранні, Матини, 
Шляфроки, ІІенюари, Блюзни, Сорочки, 

Гальки з наймоднїйших материялів,
дешевше НІЖ ДЄИНДЄ. 151 16—47

до заиодової фотографії і для II. аматорі»
ф ф ** поручає низше цін у вс іх  Фірмах краєвих 

і заграничних.

Апарати від 0—250 зр. на складі’. — Висилка на 
провінціпо відворотною иочтою виконує ся. — 
Найбільший і найдешевший склад всіляких при
борів до фотографії. На жадане випозичає ся 
апарати до велнкости 24:80 (за винагородою 
2% вартості! апарату) з обєктивами Уоідіїійкіег'а, 

ЗіеіпЬеіГа, Обегг’а і т. д.

Едмуид Бродковскиїї
Львів, ул. Кам інна 3.

(уіз а Уів школи реальної).
131 6-140

„ДНЬСТЕРТЬ і і

Л ь в о в

Ново отворена робітна

Рукавичок і Бандажів

Ґалянтовсного
, площа Б е р н а д и н ь с к а ,  число 3.

виконує на замовлепя:
Руптурові бандажн, паси на живіт, ортопедичні ґорсети і зви
чайні, кулї, щудла, машини на ноги, суспенсория, рукавички 
»§1ассе*, дуньскі і козлові. Оправляє: подушки, шапки, шелькн, 
екрани, диваники, тасьми до дзвінків і т. д. в як найкоротшім 

чаеї по найнисших цінах. 158 5—10

Марцелій Ґонсьоровский
ташцер і декоратор

у Львові, улиця Л ичаківска ч. 22.

принимае всякі замовлепя на роботи 
входячі в обсяг тапіцерства і декора- 
циї як: оббиване меблів, уряджене по
коїв, виклеюване покоїв тапетами а за
разом завішуване фіранок виконує з 

комфортом і т. д.

Всякі порученя виготовлюе по доступ
них цінах і в найкоротшім часі.

157 6 -1 0

ж ж ж ж ж ж ж ж ж ? ж ж ж ж ж « < ж

$ НАРОДНА ТОРГОВЛЯ $
Ж - приймав вамовленя і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне
впрост

Ж 
-Жз фабрики Іа по 70 зр., На по £_

«4 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
В и н о

в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о  •<— 

місце продукциї.
Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. Ж  

носилках ночт. в цїнї но: зр. 9’20, 10'20, '«• 
1070,11 20, аснецияльністьпо 12-20 франко 

| ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 
4-Ю, 4-90 франко. — Иньші товари по 

Ж  умірених цінах. 57—?

ЖЖЖЖЖЖЖЖЖіЖЖЖЖЖЖЖЖЖ

Жж
Жж
Жжжіж

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти“ Ринок ч. 10. 

перше і одиноке руске товариство асекурацнйне 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех 
Елархій, обезпечав будинки, худобу, господарскі 
знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо най-

ннзшою оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацийними подають ,,ДиГ- 
строви“ можність обезпечуватп і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси >Днїстра« приймав Банк краєвий 
при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатн ся через „ДнЬ- 
іаерь“ після всіх можливих комбінацій! в Товари
стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмиого кредиту „ДнЬстерг“
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимае від своїх членів і третнх лиць 
вкладки до опроцентованн по 5®/0- Ґараития ціл
ковита. Уділи по 50 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностий, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях 
де «Дн-Ьстер-ь» не є заступлений, приймають ся.

(54—?)

1000
туток цигаретових за І зр. нору- 
чає фабрика туток

АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12.

Замавляючнм 5.000 туток разом опановане:
і відсилка ітапсо.

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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